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Επιβεβαίωσαν την αμοιβαία συνεργασία Πούτιν-
Πατριάρχης Κύριλλος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Την αμοιβαία εκτίμηση και συνεργασία που έχουν Εκκλησία και 
Κράτος επιβεβαίωσαν Πατριάρχης Κύριλλος και Βλαντίμιρ 
Πούτιν – Τί ευχήθηκε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας 
για την Ημέρα Υπεράσπισης της Πατρίδας 

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Στην ενεργή συμμετοχή και την υποστήριξη του εκκλησιαστικού, εκπαιδευτικού 
και κοινωνικού έργου της Εκκλησίας της Ρωσίας από τον Βλαντίμιρ Πούτιν 
αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. 
Κύριλλος στην επιστολή του προς τον Πρόεδρο της χώρας με αφορμή την Ημέρα 
Υπεράσπισης της Πατρίδας που τιμούν σήμερα οι Ρώσοι.

“Η αλληλεπίδραση εκκλησίας-κράτους αναπτύσσεται γόνιμα, με στόχο τη 
διατήρηση της εθνικής ιστορικής μνήμης και την επιβεβαίωση στις αρχές της 
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παραδοσιακής ηθικής στη σύγχρονη κοινωνία”, σημειώνει ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Παράλληλα σημειώνει προς τον Πρόεδρο Πούτιν ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία 
“πάντα προσπαθούσε να συμβάλει σημαντικά στην πατριωτική εκπαίδευση των 
συμπατριωτών μας, βλέποντας στη στρατιωτική θητεία μια ενεργή εκδήλωση 
ευαγγελικής αγάπης για τους γείτονες, παράδειγμα πίστης στα υψηλά ηθικά 
ιδανικά της αλήθειας και της καλοσύνης”. 

“Σήμερα τιμούμε τα κατορθώματα εκείνων που εκτελούν υπεύθυνα την 
στρατιωτική θητεία, φρουρούν τα σύνορα της πατρίδας και φροντίζουν για την 
ενίσχυση της αμυντικής ικανότητας και της εθνικής ασφάλειας. Θάρρος και 
αποφασιστικότητα, ένθερμη αγάπη για την Πατρίδα και ετοιμότητα για αυτοθυσία 
– αυτές οι ιδιότητες διακρίνουν τον λαό μας για αιώνες, έχοντας περάσει από το 
χωνευτήρι πολλών δοκιμασιών που σκλήρυνε τον χαρακτήρα και το σθένος μας”,
ανέφερε για την ημέρα.

Οι ευχές Πούτιν

Ο Ρώσος Πρόεδρος από την πλευρά του στην Επιστολή που απέστειλε προς τον 
Πατριάρχη κ.κ. Κύριλλο εύχεται με την σειρά του για την Ημέρα Υπεράσπισης της 
Πατρίδας.

“Σας συγχαίρω για την Ημέρα της Υπεράσπισης της Πατρίδας. Στη χώρα μας, η 
στρατιωτική θητεία θεωρούνταν ανέκαθεν κλίση και ζήτημα τιμής για τους 
θαρραλέους, με ανθρώπους με ισχυρή θέληση. Είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσει να 
είναι έτσι, γιατί από αιώνα σε αιώνα, από γενιά σε γενιά, η μνήμη των ηρωικών 
σελίδων της ιστορίας, η υπερηφάνεια για τα όπλα των πατέρων και των 
παππούδων μας μεταφέρονται προσεκτικά. Εύχομαι υγεία, επιτυχία και ό,τι 
καλύτερο”, ανέφερε στην επιστολή του ο Ρώσος Πρόεδρος.

Τί ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος σε Μισούστιν, Δήμαρχο 
Μόσχας και Σοϊγκού

Με αναφορές στη σύνδεση των σχέσεων της Ρωσικής Εκκλησίας με το κράτος 
κοιμάνθηκαν οι ευχές του Προκαθημένου της εν Ρωσία Ορθοδόξου Εκκλησίας προς 
τον Πρωθυπουργό της χώρας, Μιχαήλ Μοισούστιν, καθώς και τον Δήμαρχο της 
Μόσχας, Σεργκέι Σεμένοβιτς.



Ο Πρωθυπουργός της Ρωσίας, Μιχαήλ Μισούστιν

“Υψώνοντας προσευχές για την ανάπαυση «όλων των ηγετών και των στρατιωτών 
στο πεδίο της μάχης», η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία καλεί την ευλογία του Θεού 
σε όλους όσοι τώρα φρουρούν την ανεξαρτησία της Πατρίδας και εργάζονται για 
το καλό τους πατρίδα”, σημειώνει στην επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό 
Μισούστιν ενώ εκφράζει προς τον δήμαρχο της Μόσχας την ελπίδα ότι “η 
ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, της 
κρατικής εξουσίας και των υγιών κοινωνικών δυνάμεων θα συνεχίσει να συμβάλλει 
στην πνευματική, ηθική και πατριωτική εκπαίδευση της νέας γενιάς, στη 
διατήρηση της εθνικής ιστορικής μνήμης”.



Ο Δήμαρχος Μόσχας

Τέλος, ευχήθηκε στον Υπουργό Άμυνας της Ρωσίας, Σεργκέι Σοϊγού, ότι με τις 
προσπάθειες του μπορεί να συμβάλει σημαντικά στην εδραίωση των διαρκών 
ιδανικών της ειρήνης στις ζωές των συμπολιτών τους και στη διατήρηση της 
μνήμης της θυσίας των στρατιωτών του έθνους που έπεσαν στα πεδία των μαχών.



Ο Υπουργός Άμυνας της Ρωσίας, Σεργκέι Σοϊγκού


